

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## СВЕРШЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО МЕСЯЧНИКА

Совет директоров объединения и президиум Прокопьевского теркома профсоюза подвели итоги социалистического соревнования горняков за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Победителем признан коллектив шахты «Центральная», добывший за месяц 149,1 тысячи тонн топлива. Среднемесячная производительность труда рабочего составила 120 процентов к плану, дополнительно пройдено 33 метра горных выработок. Значительных результатов здесь добилась бригада

Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева.  
17,2 тысячи тонн угля добыла очистная бригада Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская». Производительность труда горнорабочего здесь составила 1722 тонны топлива.

Всего по объединению поднято дополнительно 62,6 тысячи тонн угля, пройдено сверх плана 3752 метра горных коридоров. На обогатительных фабриках переработано сверх плана 47 тысяч тонн угля, дополнительно выпущено 14,7 тысячи тонн концентрата.

Л. ШРАМКО, инженер объединения «Прокопьевскоголь».

## СТРОИТЕЛИ ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

Ударный месяцник наивысшей производительности труда, посвященный 35-летию Великой Победы, за jakiлся.

Для многих строительных коллективов он стал по-настоящему боевым. Так, например, бригада монтажников С. Грибковского из строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой»

№ 2 показывает отличные результаты в эти дни.

Коллектив ведет монтаж 60-квартирного дома № 28 в третьем микрорайоне на Тыргане. Недавно приступили к возведению второго этажа. Дом готовится к сдаче в сентябре. Бригада опережает плановые темпы строительства.

М. СЕРЬЯГА.

## НАЧИНАНИЕ НЕ НАШЛО ПОДДЕРЖКИ

Не могут похвастаться стабильной работой в месячнике Памяти горняки участка № 6 шахты «Коксовая». За истекшие дни машина задолженность здесь выросла до четырех с лишним тысяч тонн. Льняясь своеобразным лидером по отставанию, участок изо дня в день снижает темпы. И дело здесь не только в сложности работ по пласту Мощному, но и в отсутствии требовательности к рабочим.

Высокая аварийность и низкая выходкаемость приводят к тому, что задание — 320 тонн в сутки — выполняется зачастую только наполовину. Недостаток активности,

смелых рационализаторских поисков, безусловно, ослабляет коллектив.

Настроивает тот факт, что в условиях, когда шахта терпит бедствие, на участке мало задумываются над тем, как поправить положение. Ценный опыт участка № 2 по организации высокопроизводительных работ не заинтересовал коллектива шестого. А ведь очистникам из бригады А. Яковлева было бы небесполезно обратиться к опыту коллектива В. Краснова, инициатора ударного месячника. Одним словом, нужное начинание до сих пор не находит на шахте поддержки.

М. ГЕНИН.

Для решения этой задачи подключен в прямую газораспределительную сеть Европы, через которую голубое топливо будет поступать из Советского Союза в Австрию, а отсюда непосредственно в ФРГ, Францию, Италию и Югославию.

**БАУМГАРТЕН** (Нижняя Австрия). Здесь состоялась торжественная церемония по случаю сдачи в эксплуатацию восточноавстрийского газопрово-

да. Он подключен в прямую газораспределительную сеть Европы, через которую голубое топливо будет поступать из Советского Союза в Австрию, а отсюда непосредственно в ФРГ, Францию, Италию и Югославию.

**ЛИССАВОН**. Всеобщую забастовку провели трудящиеся португальского филиала межнациональной корпорации ИТТ. Они протестуют против увольнения своих товари-

щих под предлогом «экономических трудностей и реорганизации производств».

**ТОКИО.** Высокий уровень безработицы сохраняется в Японии. Согласно официальным данным, в прошлом месяце в стране насчитывалось 1180000 полностью безработных — 2,1 процента самодеятельного населения. Однако официальные данные учитывают лишь тех, кто за-

регистрирован на бирже труда, замалчивая существование скрытой безработицы. По данным японских профсоюзов, «резервная армия труда» составляет три—четыре миллиона человек.

**ВАРШАВА.** Каждую четвертую тонну металла, выплавляемую в Польше, дает ныне флагман отечественной металлургии комбинат «Катовице». С момента пуска первой очереди

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**ХАНОЙ.** Рабочий класс Вьетнама принимает молодое пополнение. Более 300 юношей и девушек — первых выпускников строительно-профессионально-технического училища имени вьетнамо-советской дружбы — получили путевки в жизнь.

**БАУМГАРТЕН** (Нижняя Австрия). Здесь состоялась торжественная церемония по случаю сдачи в эксплуатацию восточноавстрийского газопрово-

ди предприятия здесь получено свыше 11 миллионов тонн стали и 16 миллионов тонн проката. Символом плодотворного сотрудничества СССР и ПНР, ярким примером углубляющейся социалистической интеграции называют в Польше этот комбинат, созданный при содействии Советского Союза.

Сейчас широким фронтом ведутся работы по строительству второй очереди комбината.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 107 (12994)

ВТОРНИК,

3

июня

1980 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

У НАС

В КУЗБАССЕ

КЕМЕРОВО

Из Москвы пришла телеграмма, в которой сообщается, что киносеть области в республиканском социалистическом соревновании за первый квартал 1980 года завоевала третье место. Ей присуждена третья республиканская премия.

Киносеть области также досрочно выполнила план четырех месяцев и социалистические обязательства, взятые в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

НОВОКУЗНЕЦК

Профтехучилище № 11 Новокузнецка отметило свое пятидесятилетие. История его — это и история наших трудовых резервов.

Сначала это была школа фабрично-заводского ученичества (ФЗУ), которая готовила для КМК механиков, строителей, электриков. Затем, с созданием в октябре 1940 года системы государственных трудовых резервов, ФЗУ было преобразовано в РУ № 7 (ремесленное училище).

В годы войны в РУ № 7 влились училища из Запорожья и Боровичей. Учащихся стало более двух с половиной тысяч.

Сегодня в училище 26 учебных кабинетов, оборудованных современными техническими средствами, семь мастерских, два спортивных зала.

Особая гордость училища — девять Героев Социалистического Труда, Герой Советского Союза В. И. Мизо, чемпион мира и Олимпийских игр тяжелоатлет В. Г. Курилов и приехавший на встречу Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии, главный специалист Минчермета М. М. Привалов (выпускник тридцатых годов).

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Среди жителей депутатского округа № 10, который расположен в поселке Дачном, немало пенсионеров — участников Великой Отечественной войны.

Они хотят мира на планете, поэтому всей душой откликнулись на обращение участников Всесоюзной конференции «За мир, за счастье людей, за коммунизм». На улицах округа развернулась подписка в Фонд мира. Уже сдано в Госбанк более 200 рублей. Сбор средств продолжается.

МЫСКИ

Народный артист СССР Евгений Леонов был гостем этого города. Сердечно встретили популярного актера энергетики Томусинской ГРЭС. Состоялась встреча трудящихся города с Евгением Леоновым в до отказа заполненном Дворце культуры энергетиков.

Артист рассказал о товарищах по профессии, о своей работе в театре и кино, творческих планах. В память о встрече с жителями Мысков Евгений Леонов посадил сосновы в парке Победы.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

# СТИЛЬ РУКОВОДСТВА — НЕОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

С ВЫЕЗДНОГО ЗАСЕДАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ГРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
НА ЗАВОДЕ «ЭЛЕКТРОМАШИНА»

Самый многочисленный в Прокопьевске отряд рабочего класса трудится на заводе «Электромашин». Его коллективу поручено выполнение особо сложных и ответственных задач. Управлять таким предприятием не просто. Но какие бы трудные проблемы ни стояли перед его руководителями, в центре всех их забот и внимания должны быть люди. А на заводе допускается большое число заболеваний, слабо решаются вопросы улучшения производственного быта, в частности — условий труда. Все это ведет к значительным потерям рабочего времени.

Кроме того, нарушения санитарных норм отрицательно сказываются на

общем уровне охраны окружающей среды Прокопьевска.

Вот почему исполнком городского Совета народных депутатов решил на месте разобраться в причинах такого отношения руководства завода к охране здоровья трудящихся, к соблюдению обязательных для всех предприятий санитарных норм и провел выездное заседание на заводе «Электромашин». Члены исполнкома, естественно, рассчитывали, что в отчетах главного инженера В. П. Сопыряева, заместителя директора И. А. Кухаренко и главного энергетика Д. М. Пташко будет сказано о конкретных мерах, которые уже реализованы или будут предприняты в ближайшее время в этом отношении.

## ЛАДУШКИ, ЛАДУШКИ

Выступления руководителей завода рисовали рабочую картину благополучия. В их речах преобладали такие выражения, как «проделана большая работа», «намечена тенденция к снижению заболеваемости», «введено» и «реализовано».

В качестве иллюстрации приводились такие факты, как сдача в эксплуатацию столовой на 530 мест, станции нейтрализаций. Сюда же приписаны девятый корпус, хотя он вступил в строй еще в 1976 году и к отчетному периоду, увы, не относится. Конечно, говорили о действительно об разцовом помещении цеха № 31, при входе в который надевают вторую обувь, а работают здесь в белых халатах.

И. А. Кухаренко отрапортовал о выполнении плана озеленения: как и предусматривалось, завод высадил нынче в Центральном районе аж 200 деревьев. Отметил, что скаждого по два раза производится побелка и покраска бытовых помещений в цехах, а некоторые из них сейчас реконструируются. В девятом же корпусе «бытовки» вообще на уровне, если не считать таких «мелочей», как отсутствие проветривания и необходимость ремонта пола.

Что еще? Устранен перерасход воды. Имеется бассейн для ее запаса. Рабочие места освещены нормально. Повсюду исправно действует вентиляция. Разработаны меры подготовки завода к зимним условиям, ход их выполнения каждую неделю проверяет лично главный инженер.

Ко всему этому надо добавить организацию в течение всего года лечения и отдыха трудящихся в заводском профилактории. На диаграммах, которыми пользовался В. П. Сопыряев во время своего доклада, кривые по-случаю устремлялись вверх там, где показателям полагалось растя, и опускались вниз, когда нужно было изобразить снижение нежелательных цифр. Правда, на чертежах сопоставлялось несопоставимое: достижения за минувший год и за четыре месяца нынешнего. Тем не менее, на первый взгляд, диаграммы выглядели обнадеживающе. Чего же еще желать? Лучше не надо.

## ВОКРУГ ДА ОКОЛО

Отчеты руководителей завода отличались не только оптимизмом. Они были ясны и кратки

поэтому вызвали много «наводящих» вопросов. Ответы на них у В. П. Сопыряева и Д. М. Пташко заняли времени вдвое больше, чем их доклады. А заместителю директора по кадрам и быту И. А. Кухаренко, проявившему полную некомпетентность именно в этих вопросах, пришло очень скоро покинуть трибуну.

Создалось впечатление, что трое ответственных работников не только не придают должного значения задачам охраны здоровья людей, улучшения производственного быта и бережного отношения к окружающей среде, но и не поняли, чем отличается заводская планерка, где слушают они, от заседания исполнительного комитета горсовета, где, наоборот, слушают их. Поэтому они стремились, насколько возможно, не раскрывать истинного положения дел, порой оказывались в положении людей, недостаточно осведомленных. Их ответы зачастую не отличались конкретностью, а витали где-то вокруг да около вопросов, поставленных прямо.

— Зелени у нас много, — эти слова принадлежат В. П. Сопыряеву. — Правда, очень ограниченное число кустарников, — добавил он. — Но мы считаем — достаточно.

— Соответствует ли это «достаточно» нормам зеленых насаждений на одного работающего? — спросили Валентина Петровича.

— На этот вопрос я не готов ответить.

— Почему на заводе такой низкий уровень культуры производства вообще и поведения — в частности?

Вместо ответа В. П. Сопыряев популярно объяснил, что включает в себя это понятие. И хотя непобеленные, непокрашенные помещения, полы, забросанные окружками, конечно, бросаются в глаза, однако, сказал он, культура производства — это еще и уровень технологии, и многое другое.

Накануне заседания члены исполнкома побывали в заводских цехах и на территории завода. Обратили внимание, что зеленые насаждения заметно побородели. Исчезли тополя возле второго и первого корпусов. Взамен их не посажено ничего. Не цветут нынче яблони возле третьего корпуса: их срубили, и теперь обшарпаные стены здания видны во всей своей неприглядности. Нет на заводе цветников. Правда, И. А. Кухаренко упоминал об оранжерее, но она — в неопределенном будущем.

Вообще глаголы этого времени в большом ходу. Ими широко пользовались все, кто отчитывался на исполнкоме.

Можно подать факты по-разному. Например, сказать:

— Это не мой вопрос.

Иван Антонович предложил говорить о возрасте старых заводских корпусов, но умолчал, почему не организовано диетическое питание для рабочих завода, хотя в его столовой есть прекрасный диетический зал. Наконец, взяв под сомнение название членами исполнкома числа трудящихся, заместитель директора по кадрам заявил:

— Это не мой вопрос.

Характерная деталь: люди, готовившие вопрос для рассмотрения его на заседании исполнкома, не работают на заводе. Однако, познакомившись со стилем работы его руководителей, они пришли к логическому выводу: стиль этот характерен безынициативностью и необязательностью со стороны ряда ответственных лиц.

На заводе постоянно составляются пространные мероприятия, включающие десятки пунктов. Они удостоверяются авторитетными подписями. А вот что касается реализации, то многие из них остаются на бумаге. Причем в числе невыполненных обязательств, как правило, оказываются ключевые.

Что же говорить о мероприятиях, которые предлагаются извне? В прошлом

— 8 женщин-рабочих

выведены из сферы вредного производства.

Но если к этому добавить: а должны были быть «вызвести» 630, то цифра получает совсем иную окраску, ибо в данном случае факт показан как изнутри. Он дает полную ясность и начинает работать, потому что заставляет задуматься, побуждает к действию, устранению недостатков.

Именно так и должны были поступить названные руководители завода, готовясь к очень ответственному отчету перед исполнкомом горсовета. Но не поступили. И эту их обязанность взяли на себя члены исполнкома, а также его актив — главный врач городской санэпидстанции Н. С. Лопарева и председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению Р. М. Маковская.

В решении задачи охраны здоровья трудящихся они сразу увидели самую горячую точку завода — его литьевой цех.

Конечно, для него нужна новое помещение. Но пока оно будет построено, надо сделать все необходимое для улучшения условий труда. Между тем цех элементарно загроможден. Содержание пыли в воздухе в несколько раз превышает норму. Люди не знают, где включается вентиляция, да она и не работает. Можно хотеть бы смачивать пол, но и этого не делается. Плохо организовано питание рабочих литьевого цеха.

Пропитчики, маляры должны получать специальные пасты, смывающие с рук лаки и краски. Однако вместо паст люди пользуются химикатами, которые представляют опасность для здоровья. Не имеют они и так называемых биологических перчаток. Как заявил В. П. Сопыряев, рабочие не хотят ими пользоваться. Это значит, что руководители не разъяснили людям, от чего предохраняют такие перчатки.

Что касается подготовки завода к работе в зимних условиях и контроля за ней, то на практике из всего этого выходит вот что: 50 процентов всех заболеваний происходит из-за простуды. По этой причине завод теряет рабочих дней в десять раз больше, чем из-за прогулов.

## ОТ СЛОВА ДО ДЕЛА

Характерная деталь: люди, готовившие вопрос для рассмотрения его на заседании исполнкома, не работают на заводе. Однако, познакомившись со стилем работы его руководителей, они пришли к логическому выводу:

стиль этот характерен безынициативностью и необязательностью со стороны ряда ответственных лиц.

На заводе постоянно составляются пространные мероприятия, включающие десятки пунктов. Они удостоверяются авторитетными подписями. А вот что касается реализации, то многие из них остаются на бумаге. Причем в числе невыполненных обязательств, как правило,

оказываются ключевые.

Что же говорить о мероприятиях, которые предлагаются извне? В прошлом

— 8 женщин-рабочих

году врачи-инженерные бригады сделали 142 предписания по поводу улучшения охраны здоровья и труда. Из них частично выполнено 16, а 56 не выполнено совсем.

Более четверти потерпевших рабочих дней, связанных с заболеваниями, занимают случаи травматизма. Каждый из них влечет за собой пребывание на больничном листе в среднем 30 дней. Однако завком профсоюза не использует своих прав, чтобы со всей строгостью спросить с должностных лиц, по вине которых допускаются нарушения правил техники безопасности. Не занимается ни анализом причин несчастных случаев.

При попустительстве профсоюзного комитета в профилактории нарушаются графики профильного лечения. В апреле, например, здесь должны были находиться 150 человек с заболеваниями органов пищеварения, а было таких всего 6.

В течение нескольких лет на заводе неизменно растет текучесть кадров. Однако многие руководители склонны относить причины этого явления, так сказать, на счет внешних факторов. Тут и повышение районного коэффициента для шахтеров и строителей, и нехватка жилья, и низкая культура города. Да мало ли еще можно найти объективных объяснений при желании не замечать собственных упущений.

Ссылка на не зависящие от руководителей предприятия обстоятельства мало обоснована. Квалифицированный рабочий завода зарабатывает в среднем до 260 рублей в месяц. Жилья «Электромашине» получает не меньше, а больше, чем шахты. Что касается уровня культуры города, то завод, как видно из материалов заседания исполнкома, мало что делает для его повышения. Найдорога, В. П. Сопыряев и И. А. Кухаренко считают, что городские инстанции обязаны решать такие «проблемы» заводского быта, как асфальтирование дорог между корпусами, укомплектование группы строительных рабочих, увеличение снабжения производства водой в время, когда «Электромашине» пользуется ею по существу бесконтрольно, так как не имеет водомеров.

Так что причины текучести надо искать в другом. А для этого необходимо самокритичнее подходить к выполнению хотя бы того, что сами же руководители завода намечают.

И здесь уместно будет сказать о роли партийного комитета в воспитании коммунистов, особенно руководителей, чувства ответственности за порученное дело. В этой сфере его деятельности также нет последовательности.

Еще в начале февраля прошлого года на заседании парткома слушался отчет И. А. Кухаренко о работе над снижением текучести кадров. В связи с этим всплыли вопросы касающиеся улучшения организации общественного питания, работы буфетов, санитарного состояния производственных помещений.

Как эти вопросы решаются, мы уже знаем. Но вот что удивительно: прошло 15 месяцев с того заседания парткома, а он до сих пор не проверил, как выполняется его постановление. Правда, в его адрес поступают справки из отделов завода. Их работники, а не тот, кто отчитывался на заседании, докладывают в письменном виде, что сделано. А все ли? И как? Это уже не интересует партком. Разве же могут заменить бумаги живой повседневный контроль?

Но чтобы контроль был действенным, нужна практическая помощь со стороны парткома. И лучшее средство для этого — своим примером показать, какое важное значение имеет единство слова и дела.

## СИЛА МАСС

Выездное заседание исполнкома горсовета явилось программой действия не только для многих служб, но и общественных организаций завода. В частности, замечания и предложения, высказанные на этом заседании, касались более широкого использования активности трудящихся.

Надо сказать, для жизни коллектива «Электромашине» вообще свойственные общественные начала. По существу метрополитен народной стройки был в свое время сооружен заводской профилакторий-санаторий. Машинисты строители не первый год участвуют в строительстве собственного жилья. Немало дней отработали они на возведении нового здания столовой.

Думается, с большой охотой откликнулись бы они на призыв создать на территории завода или за его пределами, скажем, аллеи знатных людей, сквера наставников или комсомольцев. Представляете, как бы звучало: «сквер молодых машинистов». Тут и дань уважения городу, в котором живешь, и наглядный пример заботы о повышении его культурного уровня, да и престижа предприятия тоже.

Можно не сомневаться: большую помощь в решении насущных забот могли бы оказать депутаты местных Советов, работающие на заводе. О том, каким авторитетом пользуется их мнение говорит хотя бы такой факт.

Года три назад за подписью депутатов «Электромашине» было направлено письмо министру электротехнической промышленности с просьбой выделить для завода комфортабельный автобус. И он был получен.

Именно в то время в парткоме зашел разговор о создании на заводе депутатского поста и руководстве его деятельности. Такого поста не создано и поныне. А в его лице партком теряет большую силу, способную сделать многое. В частности — укрепить исполнительскую дисциплину в реализации принимаемых решений.

Э. ВАСИЛЬЕВА.



# ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Где можно получить профессию проводника?

**Г. МЕДВЕДЕВА.**

Отвечает начальник станции Прокопьевск Н. Б. Прядухин:

— Этой профессии обучаются в резерве проводников пассажирского вагонного депо Новокузнецка.

Сколько экземпляров журнала «Рабочекрестьянский корреспондент» выписывают в нашем городе? Существуют ли ограничения на его подпись?

**И. КИСЕЛЕВ.**

Начальник Прокопьевского районного агентства «Союзпечатать» А. К. Писаров сообщает:

— Двести пять горожан выписали в этом году журнал «Рабочекрестьянский корреспондент». На него можно подписаться без ограничения с очертенно-го срока.

Мы работаем продавцами кваса в магазине № 95 орса «Кировогор». Просим пояснить, каковы расценки на торговлю квасом и как оплачивается переработка.

**М. СЕМЕНОВА, Н. ВИНОГРАДОВА.**

Разъясняет председатель президиума профкома орса «Кировогор» Т. В. Бугрова:

— Согласно приказу управления торговли Кемеровского исполнительного комитета областного Совета народных депутатов от 11 апреля 1978 года расценки определились 6—7 рублей со 100 рублей товарооборота. Продавцам мелкой розницы месячный оклад установлен в 70 рублей плюс районный коэффициент 0,15 в сумме 10 рублей 50 копеек. Итого, заработка составляет 80 рублей 50 копеек. Сверхурочные не оплачиваются.

Когда планируется сдать в эксплуатацию новый водокомплекс, чтобы жители улицы Комсомольской и других получили холодную воду?

**Н. МАЛИНОЧКА.**

Отвечает директор строительства закладочного хозяйства объединения «Прокопьевскогоруголь» В. М. Петров:

— Чтобы улучшить снабжение населения Центрального района питьевой водой, планируется в четвертом квартале 1980 года ввести в эксплуатацию узел № 31. Объект обеспечен проектно-сметной документацией и финансированием.

Наш ребенок любит заниматься английским языком, но разговорная речь у него развита плохо. Где можно приобрести грамматики, помогающие изучать иностранные языки?

**Х. ГИЗЕТДИНОВЫ.**

Старший товаровед орса промтоваров «Прокопьевскогоруголь» А. А. Ушакова советует:

— Грамматики с любой тематикой можно выписать через базы Постылторга в любом почтовом отделении.

Первый экзамен. Первая ступенька в большую самостоятельную жизнь, которую предстоит перешагнуть десятиклассникам. И первое испытание восьмиклассников перед дальнейшей дорогой к знаниям.

1650 учащихся десятых классов и более трех тысяч юношей и девушек восьмых классов общеобразовательных школ села за парты. И хотя выпускники десять лет подряд входили в свой класс, нынешний день особенный. Первый экзамен — итог многолетней и кропотливой работы учителей и учеников. И оценка, полученная за сочинение, которое пишут выпускники, покажет не только грамотность и знание предмета, но прежде всего то, научили ли педагоги своих питомцев мыслить, чувствовать, творить. Хотется верить, что да. Фотокорреспондент попытался запечатлеть на снимке ту минуту, которая называется творчеством.

На снимке: десятый класс школы № 2 во время экзамена.

Фото А. РАВИЛОВА.

## СПОРТ

### «ШАХТЕР» ЭКЗАМЕНУЕТ

Первая игра на первенство Кузбасса по футболу среди команд первой группы для «Шахтера» была на своем поле с «Цементником» из Топок.

Проведя несколько атак, «Шахтер» быстро добивается успеха. Сделал это после сильного прохода нападающий А. Мартынов. После забитого мяча инициатива полностью перешла к хозяевам. По второму периоду гости часто контролировали мяч, но надежная игра вратаря А. Райса спасла их атаки на нет. На 72-й минуте последовал точный удар А. Сычева, и вратарю «Цементника» пришлось доставать мяч из сетки собственных ворот. Во втором тайме вышедший на замену А. Гулиев головой забивает второй мяч. 2:0.

Этот счет продержался недолго. Ошибся защитник «Шахтера», и перебес сократился до одного гола. Хозяева почувствовали, что могут отыграться, усилили написк. В трудной ситуации отличился Л. Казанцев. Он совершил слаломный индивидуальный проход, и на табло появились цифры 3:1.

А потом судья назначил спорный пенальти в ворота «Шахтера». Хозяева его реализовали — 2:3. На большее их не хватило. После тяжелого матча в Новокузнецке «Шахтер» имеет стопроцентный результат — 4 очка.

**В. МИСЮТИН,**  
тренер команды  
«Шахтер»

### В БЛОКНОТ ТУРИСТУ

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий предлагает провести свои выходные дни в Красноярске. За дни пребывания в этом городе туристы совершают экскурсии, познакомятся с достопримечательными местами, посетят ГЭС, побывают в Доме-музее Сурикова. Также организуются

поездки выходного дня на туристическую базу «Восход», которая находится в трех километрах от Междуреченска.

Принимаются коллективные заявки.

Наш адрес: пр. Шахтеров, 2-а. Телефоны для справок: 2-65-88, 2-45-21. Г. ЯНИНА, методист.

### Извещения

11 июня в 14 часов в помещении ДК имени Артема созывается 2-я сессия городского Совета народных депутатов 17-го созыва с повесткой дня:

1. О ходе выполнения мероприятий по благоустройству и улучшению санитарного состояния города на 1980 год.

2. Утверждение наказов избирателям.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На время работы сессии депутаты от работы на производстве освобож-

даются с сохранением заработной платы.

**ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.**

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-7, зам. ответ секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.



### УСПЕХ ПРИНОСИТ АТАКА

Третий матч 37-го чемпионата Кузбасса по футболу провела команда «Мотор».

Она принимала на своем поле спортсменов беловского завода «Кузбассрадио». В предыдущем туре гости у себя дома уступили кемеровскому «Кировцу» (2:3) и теперь настроились на победу.

Игра получилась увлекательной. Агрессивность беловчан «Мотор» поняла сразу. Не прошли еще пять минут, а ворота прокопчан уже были распаханы (вот уже третий раз подряд «Мотор» пропускает гол первым).

Хозяева предприняли отчаянный штурм ворот соперников, но счет все

не менялся. И только в самом конце первого тайма В. Голополосов поразил цель — 1:1. На 43-й минуте футболисты «Мотора» могли уйти вперед, но В. Решетник, выйдя один на один с вратарем противника, пробил мимо.

Второй тайм мало чем отличался от первого. «Мотор» постоянно в атаке. Наконец, активность беловчан «Мотор» поняла сразу. Не прошли еще пять минут, а ворота прокопчан уже были распаханы (вот уже третий раз подряд «Мотор» пропускает гол первым).

Хозяева предприняли отчаянный штурм ворот соперников, но счет все

дующую игру заводчане проведут в Кемерове против «Таксиста» — одного из лидеров кузбасского футбола.

Другие встречи первенства принесли следующие результаты: «Таксист» — «Металлург» (Новокузнецк) — 3:1, «Байдаевец» (Новокузнецк) — «Темп» (Юрга) — 0:1, «Металлург» (Гурьевск) — «Динамо» (Новокузнецк) — 4:5, «Байдаевец» — «Связист» (Кемерово) — 0:1, «Кировец» — «Запсибовец» — 2:0, «Шахтер» (Киселевск) — «Энергетик» (Калтан) — 4:2, «Цементник» — «Связист» — 0:1, «Темп» — «Кировец» — 2:1.

**Е. ГАВРИШКИВ,**  
тренер.

### В УЧИЛИЩАХ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ

#### И СКУЧНО, И ГРУСТНО

На стадионе «Шахтер» прошли кустовые соревнования по легкой атлетике среди профессионально-технических училищ.

Учащаяся ГПТУ № 56 Козловская лучше всех пробежала сто метров — 14,5 секунды. Второе и третье места заняли ее подруги Самохина и Загуляева. ГПТУ № 56 — единственное училище, которое направило на соревнование команду девушек. Редчайший случай!

Трудно понять, почему не

оказалось в протоколах и на старте девушек из других учебных заведений.

Спринтерский бег у

юношей выиграла участница

СГПТУ № 16 Кузнецова

и Войчук. Третий

был Берестнев (СГПТУ № 12).

Всего две участницы

стартовали на дистанции 1500 метров, а финишировала только одна Баженова. Еще большее удивление вызвал забег на 5000 метров. Юдин (СГПТУ № 16) соревновался только с секундомером.

Неплохо выступили юноши — победители на дистанциях 400 и 1500 метров — Семенов (СГПТУ № 9), Затеев и Трифонов (оба из СГПТУ № 40). А вот в прыжках в длину, в толкании ядра ни один из участников не смог выполнить даже норматив первого юношеского разряда. Затеев еще раз стал победителем — уже в беге на 800 метров. На дистанции 200 метров первое место занял Кузнецов (СГПТУ № 16).

Неприятное, грустное впечатление оставили соревнования. Из 16 училищ участвовали только шесть. Всего же на беговых дорожках и в секторах было около 50 спортсменов.

### В ОТСУТСТВИЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Не лучше выглядело и первенство областного совета ВДСО «Трудовые резервы» по футболу. В отсутствие сильнейших команд из Кемерова, Осинников, Междуреченска, Киселевска победили футболисты прокопьевского СГПТУ № 9. Они и команда из ЛенинскогоКузнецкого выиграли матчи в своих подгруппах и вышли в финал.

Другая прокопьевская команда из 16-го училища — вышла на турнир слабо подготовленной во всех отношениях, к тому же не отличалась дисциплинированностью. На одну из игр футболисты опоздали на два часа.

**Ю. ОСОКИН,**  
внештатный  
корреспондент.

### ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА. Сегодня. Бабий бунт (19). Завтра. Летучая мышь (19).

### КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н.

ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Здесь, на моей земле (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30).

Зал «Глобус». Василиса Прекрасная (9, 11,

13, 15). Пробивной че-

ловек (17, 19, 21). Зал

«Кругозор». Погранич-

ный пес Алый (9-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Клеопатра —

11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

С любимыми не расста-

йтесь (12, 16, 18,

19-40, 21-20). Турецкое

кошло (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАН-

ГАРД». Никаких проб-

лем (12, 16-10, 18,

19-40, 21-30). Ералаш

(10, 14).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Король джунглей

(11-30, 16, 18-30, 21)

Верный друг Санчо (10,

14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕ-

СТНИК». Отец и сын

(12,